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午前10時00分 開会 

○議長（加藤弘己） ただいまの出席議員は18名で

あります。定足数に達しておりますので、これより

令和２年第３回湖西市議会臨時会を開会いたします。 

 続いて、事務局長から報告事項を申し上げます。 

  〔議会事務局長 松本和彦登壇〕 

○議会事務局長（松本和彦） 議案書の受理につい

て申し上げます。第３回湖西市議会臨時会に市長か

ら提出されました議案は１件でございます。その内

容は財産の取得１件でございます。以上で報告を終

わります。 

○議長（加藤弘己） 報告事項は終わりました。 

 ここで市長の挨拶がございます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 改めまして、おはようござい

ます。本日は臨時議会ということで一言御挨拶を申

し上げます。 

 朝晩がかなり涼しくなってきて、いつの間にか秋

も深まってきたかなという感じがいたします。 

 先週、10月30日には毎年行っております豊田佐吉

翁の顕彰祭ということで、今年は豊田章一郎名誉会

長御夫妻、豊田章男社長御夫妻にもお見えいただい

て、今回、すみませんが相当新型コロナ対策という

ことでかなりの人数を絞らせていただいて、密を避

ける形で無事開催をすることができました。議長に

も御同席をいただきましてありがとうございます。

また、先週末ぐらいからは例えば昨日は早朝からビ

ーチクリーンですとかウォーキングクリーン、また

前向花畑ではコスモス祭りなどそれぞれ工夫を凝ら

しながらイベントもできることから、市民の皆様に

も再開をいただいております。 

 こういった形で、新型コロナウイルスの収束とま

では至っておりませんけれども、新しい生活様式の

中でできることをしっかりとイベント等も市として

も再開、そして市民の皆様に楽しんでいただけるよ

うな行事ができたらというふうに思っております。 

 また、本日議案として御提出させていただくＧＩ

ＧＡスクール、タブレットに関しましては、今、少

し申し上げました新しい生活様式の中で湖西市とし

てもＤＸを推進すると、先般、ＤＸの推進本部のこ

とも御説明をさせていただきましたけれども、これ

もその一環として在宅も含めた、また先進的な学習

というものを子供たちにも行っていただく、これか

らはこれに加えて例えばオンラインでの公共施設の

予約ですとか、ＬＩＮＥやＡＩでの応答、またキャ

ッシュレス化、こういった市民サービスの利便性を

向上させ、また新しい生活様式に対応していくとい

うような対応の優先順位が、かなり今回の新型コロ

ナで上がったりもしております。 

 もちろん、税収等を考えると様々な我慢をお願い

するような事項もありますけれども、優先順位をつ

けた上でしっかりと持続可能な湖西市の発展につな

げていかなければならないというふうに思っており

ます。 

 本日、議案は１件ですけれども、どうか皆様の御

審議のほどをよろしくお願い申し上げて、御挨拶と

させていただきます。 

 本日もよろしくお願いをいたします。以上です。 

○議長（加藤弘己） 挨拶は終わりました。 

───────────────── 

午前10時04分 開議 

○議長（加藤弘己） これより本日の会議を開きま

す。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりでござ

います。 

───────────────── 

○議長（加藤弘己） 日程第１ 会議録署名議員の

指名を行います。 

 会議録署名議員に６番 菅沼 淳君、７番 土屋

和幸君を指名いたします。 

───────────────── 

○議長（加藤弘己） 日程第２ 会期の決定を議題

といたします。 

 お諮りいたします。本臨時会の会期は本日１日間

とすることに御異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（加藤弘己） 御異議ありませんので、その

ように決定いたしました。 

───────────────── 

○議長（加藤弘己） 日程第３ 議案第80号 財産
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の取得についてを議題といたします。 

 事務局長に朗読させます。 

  〔議会事務局長朗読〕 

○議長（加藤弘己） 市長に提案理由の説明を求め

ます。市長。 

  〔市長 影山剛士登壇〕 

○市長（影山剛士） 議案第80号につきまして御説

明を申し上げます。 

 令和２年度湖西市立小中学校ＧＩＧＡスクール対

応情報機器等購入事業につきまして、去る10月20日

に制限つき一般競争入札を執行いたしました。その

結果、落札者であります遠鉄システムサービス株式

会社と５億3,669万円で契約をし、財産を取得しよ

うとするものでございます。 

 なお、納期につきましては令和３年３月24日まで

を予定しております。よろしく御審議を賜りますよ

うお願いを申し上げます。 

○議長（加藤弘己） 説明は終わりました。 

 質疑を行います。質疑のある方はございませんか。 

９番 楠 浩幸君。 

  〔９番 楠 浩幸登壇〕 

○９番（楠 浩幸） ９番 楠 浩幸でございます。

幾つかお伺いしたいことがございますので、お願い

します。 

 まず、今回の入札についてなんですけれども、一

般的な工事ですとか入札については湖西市のホーム

ページの入札のお知らせですとか入札の結果等々で

ホームページで時々見てはいるんですけれども、今

回この財産の取得についてが、ちょっと私もしっか

り見ることができなくて、どのような形で入札の告

知ですとか公開が行われていたのか、まずそこから

伺いたいと思います。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

  〔教育次長 岡本 聡登壇〕 

○教育次長（岡本 聡） お答えをいたします。 

 まず入札の告知についてでございますが、令和２

年９月29日に湖西市ウェブサイトで入札の公告をし

ております。入札の日付につきましては10月20日の

火曜日、そして入札参加資格確認申請書につきまし

ては９月30日の水曜日から10月12日の月曜日までの

提出をお願いしていたところでございます。件名に

つきましては令和２年度湖西市立小中学校ＧＩＧＡ

スクール対応情報機器等購入事業ということで、納

入期限も令和３年３月24日という形で告知をしてい

るところでございます。以上です。 

○議長（加藤弘己） 傍聴席に報道機関が入ってき

ましたので、報告をいたします。撮影を許可した者

には許可証を交付しておりますので、御報告いたし

ます。 

 それでは、楠 浩幸君どうぞ。 

○９番（楠 浩幸） 湖西市のホームページのほう

で告知をされたということなんですけども、一般的

に業者さんがホームページをずっとウォッチをして

いる、工事ですとかそういったものについては県で

すとかいろいろ業者さんが見るサイトがあったりだ

とか、一般的に告知が広く行われるわけなんですけ

れども、今回の入札について教育委員会のホームペ

ージでしたっけ湖西市のホームページ、かなり告知

をする幅が狭まっているようには感じているところ

なんですけれども、これは一般的なことなんですか、

どうですか。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） お答えをいたします。 

 ウェブサイトのほうの中には新着情報という欄が

ございまして、そこには教育総務課からということ

で新着情報で入札の公告のほうを掲示させていただ

いておりますので、広く目につく場所に載せさせて

いただいたというふうに考えております。以上です。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 

○９番（楠 浩幸） 一般的な告知の方法というこ

とで了解をいたしました。ただ、こういった行政に

関わる入札について、とりわけこのようなパソコン

ですとかそういった機器の入札について業者さんが

それだけ湖西市を注目しているかどうかというとこ

ろも少し疑問が残るわけなんですけれども、事前に

そういった関係の業者さんに相談ですとかそういっ

たような告知はあったかなかったか伺います。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） 事前に業者さんへの告知

というのはしておりませんで、ウェブサイトのほう



１０ 

を見ていただきながら情報を収集していただくよう

なそんな形でお願いしているところでございます。

以上です。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 

○９番（楠 浩幸） 全協でもお伺いしたんですけ

ども、入札をされた会社が１社ということだったん

ですけれども、ほかの会社からの問合せ等はあった

んでしょうか、どうでしょうか。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） 質問等の期間も設けてあ

ったわけなんですけれども、質問についてはほかの

業者さんのほうからは特にございませんで、応札を

された業者さんのほうから質問をいただいたという

そんな状況でございます。以上です。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 

○９番（楠 浩幸） そこは分かりました。 

 もう一点よろしいですか。 

○議長（加藤弘己） どうぞ。 

○９番（楠 浩幸） それから、以前私どもが伺っ

ていたのが、こういったタブレットですとかパソコ

ン機器を購入するにあたって、近隣の自治体と共同

で購入をするというふうに伺ってたと思うんですけ

ども、これが単独になったっていう経緯をもう一度

お話しいただけますか。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） お答えをいたします。 

 当初はこのコロナ禍になる前までは県のほうでＩ

ＣＴ情報機器の情報連絡会というんでしょうか協議

会のほうを立ち上げて、そこで共同調達をして少し

でも同じ機種、それから少しでも価格を安く購入で

きるというように、調達ができるようにということ

で考えておったわけなんですが、協議会自体がこの

コロナ禍において開催をされる時期が大分遅れてし

まって、しかもオンラインで進められたという状況

の中で、ＧＩＧＡスクールの構想の実現が国のほう

の補正予算もありましたので、これが少し前倒しと

なりまして各自治体のほうで独自でいろんな調達方

法を検討していくというような流れがございました

ので、県の協議会のほうでまとめて調達をするとい

うことを希望されるところがなかったものですから、

湖西市は独自に調達というふうな形で進めてきたと

いうそんな経緯がございます。以上です。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 

○９番（楠 浩幸） 県のほうの協議会がうまくコ

ントロールができなかったというんですか、ばらつ

きが発生してしまったというようなことですね。 

 もう少し、今度は運用について少し伺いたいんで

すけれども、さきの９月議会の一般質問でも少しお

話があったと思うんですけれども、これから児童生

徒１人ずつタブレットを所有ではなく利用すること

ができるということなんですけれども、今度これは

パーソナルのユーズになるのか、それとも使いまわ

して誰が使ってもいいようになるのか、そのあたり

を少し伺いたいと思います。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） お答えいたします。 

 今パーソナルというお話が出たんですが、一応基

本的には誰が使ってもいいようにということで考え

ているとこでございます。以上です。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 

○９番（楠 浩幸） 参考資料等を見せていただく

と、機種については参考資料を頂いているところな

んですけれども、この機種について選定した理由っ

ていうんですか、これについてまずお伺いしたいな

と思います。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） お答えをいたします。 

 機種につきましては、国のほうで示した３つの機

種がございまして、Ｗｉｎｄｏｗｓ、それからＣｈ

ｒｏｍｅｂｏｏｋ、ｉＰａｄこちらがございまして、

こちらを市の中で業者さんを含めてどういった機能

があるかということを十分お話をする中で、Ｃｈｒ

ｏｍｅｂｏｏｋを最終的に選定したわけなんですが、

Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋは落としても強度に優れて非

常に丈夫であるというようなこともあります。それ

から、自動でアップデートしたりそういったことを

かなり簡略化する部分があってできるというような

ことで、そういったことでＣｈｒｏｍｅｂｏｏｋの

ほうを選定させていただいております。以上です。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 
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○９番（楠 浩幸） Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋにもい

ろいろ種類があるかと思うんですけれども、タブレ

ットみたいなものがあったり。Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏ

ｋについてはＧｏｏｇｌｅのアカウントで使用する

と思うんですけれども、パーソナルでない場合、ア

クセスをするときに個人のＧｏｏｇｌｅアカウント

っていうのは必要にならなかったのかな、その辺は

どうでしょう。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） かなり具体的な話になっ

てしまっているんですが、アカウントにつきまして

は一応割当てはあるんですけれども、ということで

しているという状況です。ちょっと詳しく申し上げ

なくて申し訳ないんですが、そんなことです。以上

です。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 

○９番（楠 浩幸） よく分からないんですけども、

パーソナルユーズではないということになると、誰

が使っても使えるようになるわけなんですけども、

Ｃｈｒｏｍｅｂｏｏｋ自体はアカウントが必要、固

定でアカウントを設定されてて、電源を入れればそ

のまま立ち上がる、小学校１年生から何も分からな

い、今どきの子供さんというのは進んでいるので使

いこなすのか分かんないんですけども、その辺が少

し気になったところでございました。 

 最後に１点だけ、イニシャルで５億円、６億円と

いうお金がかかるんですけども、これからコンテン

ツを充実させていったりですとか、あと先ほど市長

のほうからもＤＸの一環だというようなお話があっ

たわけなんですけれども、ランニングコストについ

ては見込んでおられるのかどうなのか、具体的にも

し答えることが難しいようでしたら大体年間どれく

らいが、これから予算の話になるかと思いますけど

もランニングコストはこれくらいを見込んでおるよ

というのだけ伺って終わりたいと思います。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

○教育次長（岡本 聡） ランニングコストにつき

ましては、一般質問のときも質問をいただいたんで

すが、まずは回線の通信費、それから点検の保守費、

それからＩＣＴの支援員の委託そういったものをも

ろもろ含めまして、９月の一般質問のときには

4,000万円程度というお話をさせていただいたんで

すが、ＩＣＴ機器の支援のほうをもう少し充実を図

るということになると四千五、六百万円、七百万円

近くの費用がかかっていくのかなというふうに今の

ところは見込んでおります。以上でございます。 

○議長（加藤弘己） 楠 浩幸君。 

○９番（楠 浩幸） これからは業者との調整も入

ってくるかと思いますけれども、やはりせっかくい

い機材を調達できるわけですので、しっかりと使い

こなせていただくために、先ほど申し上げたように

運用面についてもしっかりとこれから検討なり研修

なりしていただきたいと思います。終わります。 

○議長（加藤弘己） 教育次長ありますか。 

○教育次長（岡本 聡） 今、楠議員の御質問の中

でアカウントの件なんですが、私も十分理解をして

おりませんで曖昧な答弁をしたんですが、１人１つ

のアカウントを使ってタブレットを使用するという

ことになっているということで、今情報が入りまし

たのでそんなことで御理解いただきたいと思います。 

○議長（加藤弘己） 竹内祐子さん。 

  〔13番 竹内祐子登壇〕 

○13番（竹内祐子） 13番 竹内祐子です。今回、

取得する財産の保証の内容と保証期間を伺いたいと

思います。 

○議長（加藤弘己） 教育次長。 

  〔教育次長 岡本 聡登壇〕 

○教育次長（岡本 聡） お答えをいたします。 

 入札の公告の中で、情報機器の明細というのを作

っておりまして、その中で保証につきましては機器

が原因となって壊れたものにつきましては、まず少

なくとも１年間は保証されると。ですので、何か使

っていて子供たちが例えば投げてしまったりとかそ

ういったことが原因で修理が必要となるものについ

ては除外をされるんですが、機器自体が原因となっ

て修理が必要となるものについては１年間の保証が

ついているという状況でございます。以上です。 

○議長（加藤弘己） 竹内祐子さん。 

○13番（竹内祐子） 分かりました。子供たちが使

うものでしたので、しっかりとその内容を精査して
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いただきたいなと思って伺いました。ありがとうご

ざいます。 

○議長（加藤弘己） ほかに質疑ある方はございま

せんか、よろしいですか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（加藤弘己） それでは、以上で質疑を終わ

ります。 

 お諮りいたします。本件は会議規則第37条第３項

の規定に基づいて委員会の付託を省略することに御

異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（加藤弘己） 異議なしと認め、本件は委員

会の付託を省略いたします。 

 討論を行います。討論のある方はございませんか。 

  〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（加藤弘己） 以上で討論を終わります。 

 それでは議案第80号について採決いたします。本

案を原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を

求めます。 

  〔賛成者挙手〕 

○議長（加藤弘己） ありがとうございます。挙手

全員であります。したがって議案第80号は原案のと

おり可決されました。 

───────────────── 

○議長（加藤弘己） 以上で本日の日程は終了いた

しました。 

 これにて、令和２年第３回湖西市議会臨時会を閉

会いたします。お疲れさまでございました。 

午前10時24分 閉会 

───────────────── 
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